

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

НОВОЕ В СТРУКТУРЕ НЕФТЕПРОМЫСЛОВ

Правильная организация производства труда и управления является одним из важнейших источников и резервов снижения издержек производства и роста производительности труда.

Существующие организационные формы управления нефтедобывающими предприятиями, возникшие 20-25 лет назад, не соответствуют значительному техническому прогрессу в нефтедобыче и бурении, уровню материальной оснащенности предприятий. Особенно это ярко выражается в новых нефтедобывающих районах, где разработка и обустройство нефтепромыслов ведется с учетом последних достижений в технике и технологии добычи.

Учитывая все это, Министерство нефти, газодобывающей промышленности СССР осуществляет меры по совершенствованию организации производства. Разработана новая структура управления. Основным производственным подразделением по добыче нефти и бурению становится нефтегазодобывающие управление и управления буровыми работами. Они через систему инженерно-диспетчерских служб непосредственно руководят ходом производственных процессов. Подсобно — вспомогательные хозяйства концентрируются в пределах управлений, создаются специализированные базы обслуживания. При этом упраздняются производственные звенья: в бурении — конторы бурения

и участки бурения, в добывче нефти — нефтепромыслы и участки.

Новая организация производства и управления, внедренная впервые в объединении «Куйбышевнефть», доказывает правильность и преимущество направлений по углублению специализации основного и вспомогательного производства.

В настоящее время из новую систему организации переведено бывшее объединение «Казахстаннефть», на базе которого созданы два самостоятельных объединения — «Эмбанефть» и «Мангышлакнефть».

В объединении «Мангышлакнефть» созданы нефтегазодобывающие управления «Узеньнефть» и «Жетыбайнефть», Узенское и Мангышлакское управление буровыми работами.

Значительные структурные изменения произошли в объединении «Эмбанефть». В него вошли нефтегазодобывающие управления «Доссорнефть», «Макатнефть», «Проргаснефть», «Куларынефть», «Кенкиянефть» (последнее находится на территории Актюбинской области).

Новая структура управления производством успешно осуществляется на предприятиях объединения «Мангышлакнефть». Несколько отличающаяся из первых порах, она будет осуществлена и в объединении «Эмбанефть». Это связано с тем, что нефтепромыслы Эмбы развились и обустраивались как самостоятельные хозяйства, с законченным комплексом промысловых объектов. Рабочими поселка-

ми со всеми коммунальными, социально-бытовыми, лечебно-профилактическими, школьными и дошкольными учреждениями и всеми хозяйственными и культурно-бытовыми вопросами занималось руководство каждого нефтепромысла.

В структуре вновь создаваемых нефтегазодобывающих управлений предусматриваются базы производственного обслуживания, ремонтно-прокатные, энергетические и другие службы. Большинство же нефтепромыслов Эмбы не имеет необходимой материально-технической базы, обеспечивающей эффективность централизацию работ по обслуживанию. Существующие на промыслах разрозненные механизо-энергетические мастерские на некоторое время останутся подразделениями службы базы производственного обслуживания на местах.

Создание нефтегазодобывающих управлений привлечет за собой передвижку кадров, необходимость строительства баз производственного обслуживания, жилья, концентрация наиболее квалифицированных инженерно-технических работников. На решение этих вопросов потребуется определенное время.

В новой системе управления при каждом НГДУ создается центральная инженерно-диспетчерская служба (ЦИДС). На производственных объектах по добыче нефти организуются районные инженерно-диспетчерские службы (РИДС), задача которых — оперативно руководить, контролировать

ход процессов в нефтедобыче, координировать деятельность вспомогательных подразделений.

На инженерно-диспетчерскую службу возлагается основная ответственность за выполнение суточного, декадного и месячного графика работ и соблюдение заданной технологии.

В связи с этим подбор работников инженерно-диспетчерских служб является важнейшим вопросом дня. На предприятиях объединения «Эмбанефть» надо решить жилищно-коммунальные и бытовые вопросы для тех, кто живет в поселках.

Состояние межпромыловых дорог, связь в многом определяет эффективность новой формы управления. Строительство дорог с асфальтовым покрытием должно решаться ускоренными темпами.

Объединению «Эмбанефть» предстоит в ближайшее время закончить строительство автодорог.

Решение всех этих вопросов требует от руководства объединения «Эмбанефть», партийных и профсоюзных организаций большой оперативности в оказании практической помощи предприятиям. От руководящих и инженерно-технических работников нефтедобывающих предприятий потребуется настойчивая и творческая работа по созданию объективных условий для нового качественного скачка в нефтедобывающей промышленности области.

М. КИРЕЕВ,
инструктор промышленно-транспортного отдела обкома КП Казахстана.